

李庄乡——

## 好人马许点亮村民夜行路

“路灯亮了，咱们村的路灯亮了！”9月28日夜幕降临，李庄乡马圪塔村的村道两侧，30盏刚刚“上岗”的路灯次第亮起，一改过去村上夜晚的寂静而变得热闹起来。

原来这总价值2万余元的30盏路灯，全部由该村村民马许个人出资购买和安装。

现年69岁的马许是马圪塔村的一位普通农民，前些年一直跟着两个儿子在郑州生活，近期返村后，了解到该村北过去通往南石线坑坑洼洼的道路被修成了5米宽的水泥路面，但由于未安装路灯，依然给村民出行带来不便。他就主动出资为村民安装路灯。路灯到位后，热心的村民也纷纷主动参与，挖土坑、灌水泥、立杆子，仅用了短短两天时间，20盏路灯就全部安装到位。

此外，位于村北的一处坑塘，属于危险区域，虽然立了“水深危险，禁止游泳”的牌子，马许还是担心有村民夜晚路过此处时会失足落水，他便在坑塘四周再次架起了10盏路灯。

安装好路灯后，马许还买来U盘，下载了时下最流行的广场舞曲，请来邻村酷爱跳舞的舞者来村教学指导，如今，一到夜晚，在明亮的路灯下村民们也跳起了广场舞，给群众生活增添了不少乐趣。路灯的安装也进一步美化了环境，推进了新农村建设，提升了群众的幸福指数。

一盏盏崭新的路灯，既照亮了村民回家路，更温暖了村民的心，村民纷纷夸赞他。马许笑笑说：“做这些事不是为了别的，就想着能给父老乡亲们带来方便，大家回家安全了，我的心里也就踏实了。”（杨海楠 史军伟 李亚丹）

用心爱心——9.29世界心脏日

### 县医院胸痛中心开展急救知识宣传活动

在第20个世界心脏日来临之际，9月28日县人民医院胸痛中心支部组织业务骨干，在县新世纪广场开展义诊、急救知识普及宣传活动。

在义诊现场，医务人员免费为群众测量血压、血脂、血糖，普及相关胸痛知识，并手把手传授心脏复苏急救技巧，受

到现场群众的一致好评。

据统计，此次活动共为现场200余名群众提供了医疗知识服务，发放宣传页300余份。这是该支部在院党委“党建引领，创新高效”的管理理念领导下，以党建促业务、以业务强党建，画好党建工作与业务工作同心圆的一个缩影。（董欠欠）



## 央视中秋晚会舞台 县二高体舞教师将亮相

2020年9月19日晚12时，县二高马梦柯、左怡菲两位体舞老师站在央视中秋晚会的排练舞台上，用精彩的体育舞蹈，展示了二高的风采。

俗话说“台上一分钟，台下十年功。”成功的花环从来都是用荆棘编成的。作为一个面向全国观众的盛大舞台，一个月的时间里，她们要完成练习、彩排等艰巨任务。因此，她们抓住机会，投入比常人更多的时间，拼尽全力，认真排练，将于10月1日在中秋晚会的舞台上用精彩的表演，为全国人民送去中秋的祝福。

（赵东红 陈攀峰）

县人社局——

## 为民服务排忧解难

近日，鲁山县辛集乡漫流村农民潘某某，双手捧着一面大红锦旗，来到我县劳动争议纠纷人民调解委员会表示感谢。上书“为民服务，排忧解难”。至此一场错综复杂的农民工治疗费用及后期赔偿案，历时一个多月，终于画上了圆满的句号。

时间回到2020年6月3日，鲁山县辛集乡漫流村二组农民潘某某，在本村人介绍和带领下，来到河南大鹏塑业有限公司干活。到厂后，既没签订劳动合同书，又没办理入职手续，既无主管领导分配工作，又没进行岗前培训，就在本村介绍人的指派下直接操作机器作业。6月5日早上5点多，由于业务不熟，潘某某在操作机器时，致使中指被机器轧断半节。事故发生后，介绍人和小主管立即拨打120将伤者潘某某直接送往平顶山152医院救治。住院期间小主管垫付了住院费1.6万元，生活费1000元。潘某某出院后，

手指仍有钢钉固定，还需后期治疗及善后处理事宜，但小主管已不想再管了。

7月3日潘某某在母亲的陪护下来到县

人力资源和社会保障局信访仲裁股反映，要求厂方一次性赔偿后期治疗费用和6个月误工费及精神损失费，共计5.5万元。信访仲裁股当时考虑走仲裁程序需多方证据，而潘某某拿不出有力证据，建议潘某某依法调解妥善解决。

接案后，调委会工作人员在大鹏塑业有限公司和潘某某之间反复奔波，情理法理并用，终于在7月17日双方握手言和，签下了协议书，乙方一次性支付甲方1.5万元后期治疗费用，甲方放弃误工费和精神损失费等追加诉求。双方承认此后再无瓜葛纠纷，当时双方签字按了指印，使一场旷日持久、错综复杂的案件画上了圆满的句号。于是就出现了开头的一幕。（白金立）

## 以诗为名，让我们相约宝丰诗词大会的舞台上！

蒹葭苍苍，白露为霜。所谓伊人，在水一方。中国是一个爱诗的国度，中国人是一个爱诗的民族。我们从祖先留下来的《诗经》里，依然可以找到今天我们所渴望的生活的样子。青青子衿，悠悠我心，那是一份相思；执子之手，与子偕老，那是一份承诺；如切如磋，如琢如磨，那是一份修为；靡不有初，鲜克有终，那是一份告诫。这世代相传的精神财富，早已融入了我们的血脉里，塑造着我们的容貌，淬炼着我们的思想，就让我们相遇在“众口菜粮”杯《宝丰诗词大会》第四季的舞台上，去追寻这些民族的文化基因，去拥抱那最美的诗和远方。

千里蜀道，是李白从长安回家的路。一首《蜀道难》，道尽了这条路的艰辛和崎岖。但是也正是这样一条艰难的道路，让天才诗人李白凭借着无尽的想象

力，留下了不朽的华彩篇章。想象力是诗人带领着我们穿越时空的一双翅膀。没有想象力，就没有“举杯邀明月，对影成三人”。没有想象力，也就没有“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”。就让我们再一次，凭借着想象力，去邂逅那些伟大的诗人，在“众口菜粮”杯《宝丰诗词大会》第四季的舞台上，去创造新时代的新篇章。

天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊。一曲苍茫的《敕勒歌》，那是来自风云激荡的南北朝的声音，那是一千五百年前气势恢宏的历史的画卷。短短的二十七个字，装点了诗词的国度，让中国诗词在《诗经》的纯真，在《楚辞》的绚烂，在唐诗的繁盛和宋词的高雅之外，又多了一种气质和风情。就让我们共同在“众口菜粮”杯《宝丰诗词大会》第四季的舞台上，再一次感受中华文

化的博大和包容，感受诗词的永恒的魅力。

海内存知己，天涯若比邻。在我们这几季的《宝丰诗词大会》舞台上，我们相遇不少读诗的朋友，这是文化的交融。我们也希望，中国诗词的魅力，中华优秀传统文化的魅力，能够被更多的人所感受到，传播四海，泽被四方。

“众口菜粮”杯《宝丰诗词大会》第四季现面向全国线上报名，线上海选。海选成绩前50名进入现场决赛，激烈角逐争夺高达6万元大奖。

线上报名时间：9月10日起

线上海选时间：10月1日起

报名方式：登陆宝丰县融媒体中心官方客户端“云上宝丰”，“宝丰诗词大会”专区，点击“报名入口”报名，只需填写姓名和手机号。